

Nemzeti Múzeum

Budapest.

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztő és kiadóhivatal:
FRANCSEK-TÉRFÉ 2. SZÁMFeladó szerkesztő és felelős kiadó:
DR. KNÉZY LEHEL.Szerkesztő:
JEGESS JÓZSEFELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Hétven-nyolcvanra 6 pengő
Hártyon egy hónapra 2 pengő

EMLÉKEZZUNK!

Trianon után 15. VI. 4.

Tizenöt éve annak, hogy Trianonban saját honunk hontalanjait, saját asztalunk koldúisai lettünk. Tizenöt éve, hogy szántókat rajtunk a nyomor ekéje s míg vasa mélyen behasogat a húsunkba, addig Európa desperádói, a világ éhesei állig fegyverben vigyázzák nyomorunk véres szímfóniáját és ősi zsványlogikával abban a hitben élnek, hogy a párisi doktrinerek, inaszakadt féllekek által teremtett természetellenes állapot örökké fenntartható.

Nem tudják, de sejtik már, hogy a magyar ugar mely üzenete, a hazai nap ize, a nyomorúság aszálya, az utatnyitó öklös igazság útját egyengetik s a hamu alatt pislogó vérvétvédő szeretet gyűlöletének érlelésén dolgoznak.

A magyar ajkakon az eddigi szerényrepasszított kérések helyett a mérés dacának izma feszül, mert a megsemmisítés felelme trianoni életünk minden percében lütfünkbe verte harangját s feliaszított benuünket. De Európában is immár felfakadtak a megfírttől igazság forrásai s a lelkek békeszomjúsága az életmegtartás dühével marnak bele a gonoszságalkotta hamis békeítéletbe.

Ebben a tulhabzó, jagató élet frenezisben is, ma már hogy a hátása annak az ellenünk rohamozó, agymérgező betűbuzotónak, amellyel kiakarnak bennünket rágalmazni a világ népeinek szívéből. Ma már velünk éreznek azok is, akik eddig vakon hittek az egymástvédő tolvajszolidaritás önmagáthizláló hazugságainak. Igaz, hogy az élet külön lassusággal döcög rajtunk keresztül, mint a nehéz, kenetlen szekér. Sok rügyet, fészlvirágot, megemérni hagyott gyümölcsöt, reményt, vágyat, várakozást ver le róla, de ez az igazság! Mert a bűnös dorbezelősokkal székuriantott ezerves örökünk, bitangba engedett értékeink visszaszerzése, a természet örök törvényei szerint, áldozat munkatöbblet nélkül lehetetlen.

Igaz, hogy a Ma magyarjainak élete egyre szántja lelkének talaját, de könnybe, vérbe áztatott magvait is hintegeti bejeje s a barázdák, az ősi magyar barázdák új terméséből mégis csak szociális szeretet, béke áldás lézen s kenyér a ma még

éhezők asztalára.

A mai nap szomorú emlékéből szülöessen meg lelkünkben a megváltó harag, szűgának fel ajkainkról a tetemrehívó szöveget, ébredjen fel az akaratra izmosító hitünk,

Leszerelés helyett szédületes iramban folyik a fegyverkezés Európában.

Mostanában gyakran olvasunk a Saar-kérdésről, ami egyik igen kényes pontja a világpolitikának. A Saar-területet a békekonferencia rendelkezései kiszakították a német nemzetestből s önálló államaalakulttá tették, anélkül, hogy figyelemzték volna a lakosság óhaját s számoltak volna azzal a ténnyel, hogy a Saar-vidék lakossága 95 százalékban német, amely népesség hazájához hű s érzelmeiben eltántoríthatatlan a német birodalmi gondolatól. Ez a nép egyáltalán nem vágyakozott függetlenségire, mégis független országot csináltak a Saar-vidékből. Németországnak ezt a 15 év óta elszakított részét nemzetközi bizottság kormányozza, amely a Népszövetség fenntartósága alatt áll. Ez azt jelenti, hogy voltaképpen — francia gyarmat lett ez az óriási terület képviselő német vidék. Az ő kezébe jutottak a mérhetetlen gazdagsággal bíró szénbányák, gyárak és ipartelepek.

Tudni kell ugyanis, hogy a Saar-vidéken található Európa egyik leggazdagabb szénbányatelepe, amely gazdasági szempontból óriási értéket jelent az azt kiaknázó ország számára. A valószínű készlet még ma is több, mint 13 milliárd tonna, amely a jelenlegi kitermelési módszerint még legalább félvezer esztendőig bőségesen elegendő. Ezekután önként érthető, hogy a Saar vidéken létesültek meg a háborút megelőző évfűzdekben Németországnak legnagyobb iparvállalatai.

A békeszerződések megköltésekor Franciaországnak sikerült biztosítania azt, hogy 15 esztendőre berendezkedhetett a Saar-vidéken.

Hogyan történt ez a berendezkedés? Franciaország mindent elkövetett, hogy a saját érdekei alapján befolyás alá vegye a saar-vidéki lakosságot úgy hatalmi, mint gazda-

tettbeinduló akarásunk, alkotásra lendülő képzeletünk, mert csak ezek fognak odavinni bennünket az új, boldogabb, szebb, magyar Mahoz!
(v. K. S.)

sági és kulturális vonatkozásban. A szénbányák, a gyárak és ipartelepek hivatalaiba a saját embereit helyezte el, a városokban francia katonaság állomásozik, a határokon a francia vámörtség működik, a német pénzemet kizsorigotta a francia frank, vagyis a Saarvidék kifejezetten Franciaország gyarmata lett.

A 15 esztendő azonban lejártóban van. 1935-ben népszavazásnak kell döntenie a Saar-vidék hovartartozandóságát felől. Érthető tehát, hogy mostanában annyira a világpolitika homlokterébe került a Saar-kérdés, mert Franciaország bizonyára nem szívesen mondana le erről a gazdag bányavidékről, amelyre nemcsak gazdasági okokból, de védelmi szempontból is nagy szüksége van.

Az eltelt 15 esztendő alatt mégsem tudta elérni Franciaország azt, amire építette a terület megártást, mert a lakosság érzülete változatlanul Németország mellett nyilatkozik meg. A békeszerződések értelmében tehát Franciaországnak 1935-ben ki kellene vonulnia a német bányavidékről, de, hogy ez milyen hullámokat fog verni, azt ma még nem lehet tudni. A tárgyilagossá szemlélt annyit mindenesetre megállapítható, hogy a leszerelés gondolata az ugynevezett győztes hatalmak állaspontján megtört s a leszerelés helyett olyan szédületes iram felgyvetkezés folyik egész Európában, ami homlokegyenest ellentétben áll a nyilván csatlékként hirdett béke gondolatával. Franciaország, amikor a békeszerződések alapján bérbe kapta a Saar-vidéket, bizonyára nem gondolt arra, hogy ez a bérlet egyszer le fog járnai s vissza kell adni a vidéket eredeti tulajdonosának. Egészen bizonyos, hogy a francia és a német érdekek erős összejűközésével kell számolnunk az 1935-ben lefolyó népsza-

vazás alkalmával, amikor a saar-vidéki lakosság háromféleképpen nyilatkozhat meg: Franciaország felé, Németország felé, avagy a Saar-vidék önállósága mellett. A Duna-völgyétől messze esik ez a kritikus sorsú bányaterület, de nem közömbös számunkra, hogy vajjon simán zajlik e le a békeszerződések paragrafusának végrehajtása a gyakorlatban akkor, amikor abból hátrány háramlik a győzőkre s a jog érvényesítése a legyőzöttekre. A magyar közvélemény a saját érdekében is cselekszik, amikor a Saar-vidék sorsának nemzetközi vitáját éber figyelemmel kíséri, mert bár ehhez a vidékhez nekünk semmi közünk ninesen, mégsem közömbös számunkra, hogy mi sors vár arra a vitás földterületre, amely a békeszerződések igazságtalanságát nem érezte úgy, mint Magyarország.

A kritika — kritikója.

A „Független Magyarság” foglalkozván a kritikával, megállapította, hogy a kritika szükséges, mert a helyes álláspontok a vélemények és ellenvélemények tüzzében alakulnak ki.

A Független Magyarságnak ez a megállapítása egybeesik a Nemzeti Munkatörvény 9. pontjával, mely szövege szerint azt mondja: „a sajtószabadság fentartása nemzeti érdek”.

Természetesen ennek a sajtószabadságnak is meg van a maga korrekciója, még pedig az, hogy „valóban a nemzet érdekeit szolgálja”.

Valóban közérdek a sajtószabadság fentartása, mert a sajtó lényegében több ember felfogásának a kifejezője s az újságíró csak szóesőve a kialakult közvéleménynek, mert hiszen ha csak a fővárosi lapok sokaságát vesszük is egyik se mondhatja magáról, hogy az egész közvéleményt reprezentálja. Amikor tehát lapírtikákat gyakorol, annak elsősorban tárgyilagosságnak kell lenni, mindig a legmagasabb eszmé és erkölcsi szempontból kell a kérdésekről és személyekkel foglalkozni. Személyi és egyéni antipátiáknak el kell nemulniuk; mert amely pillanatban a cikkből a személyes gyűlölet és bosszúgödny lával ki, a legkisebb intelligenciájú olvasónak is tisztában kell lenni, hogy a cikknek

nem cölja a vélemények és ellenőrlések tüzeben a helyes álláspontnak a megjelölése, hanem kéjelgés a személyi hosszúvgy hielgítésében.

Ez pedig se nemzeti, se körzedei nem lehet.

A kritika egyben ítélet is; aki pedig ítélet, az ítéletek is. A kritikának tehát el kell térnie a tárgyalásos kritikától maga felett is; mert a csatlakozást csak a pápa vándorolhatja magának, amikor ex katedra beszél. Az újság pedig még nem katedra.

Tévedni mindenki tévedhet, még az újságíró is; a körzetei férfiú is, de a tárgyilagos kritika rámutat a körzetei tévedésekre, megjelöli a szerinte helyesnek tartott magatartást, de nem merül el a lelkebeli fohadó gyűlöletenger semmissé jelentő frázis hullámaiba.

A kritika rá szolgál, van, de csak a tárgyilagos, igazságos és csak a körzeteit szolgáló kritikára.

Nagyszámú közönség a ferencesek szent-székes körmenetén.

A bajai szentferencendi plébánia tegnap tartotta meg impozáns úrnap körmenetét, fényes ünnepi készülékek között. A szép ünnepségen Baja város társadalmi nagy képviselőivel jelent meg. Reggel 8 órakor P. Jugh Miklós plebánus, házfőnök ünnepi nagymiséit mondott.

A templomi szertartások alatt Schmidt Ferenc főként vezetésével a III. Rend női kara énekelt. Ugyanazidőben a Deák Ferenc-utcai oltárszobor tábortábori mise volt. A szent-székes körmenet utvonala a házakat mindenütt felvirágozták és fényesen kivilágították. A virágdíszbe borított oltárszoborok a szentferencendi plébánia épület Széchenyi- és Deák Ferenc-utcai részén, azonkívül a Círusz Ferenc és Rókus utcákban állították fel. Mind a négy helyen az énekparókörmű ködött. A körmenet alatt az alsóvárosi leventezenekek játszottak. Az ünnepséget a templomban a magyar Te Deummal fejezték be.

Jóváhagyta a belügyminiszter Baja városnak a kizáró okokról alkotott szabályrendeletét.

Baja város június 5-i kisgyűlésének tárgysorozata mindössze hét tárgyból áll. Legjelentősebb ezek között a belügyminiszternek az a leirata, melynek alapján jóváhagyja Baja városnak a kizáró okokról alkotott szabályrendeletét. A szabályrendelet értelmében az igazoló vagy lasztmány feladata lesz megállapítani, hogy az új szabályrendelet alapján kik vesztik el törvényhatósági bizottsági tagságára jogosultságukat.

A kisgyűlés ele kerül a Máté-háza-pusztai II. majorja bérletének Hahn Pál és nejeének bérletfelmondása. Ezzel a kérdéssel már egy régebbi kisgyűlés is foglalkozott, amikor elvileg abban állapodtak meg, hogy a major egy részét kisbérletekben hasznosítják, másik felét egy bérletben adják ki.

A kisgyűlés többi pontjában személyi jellegű kéremeket tárgyal.

A bajai Stefánia Szövetség tisztújító közgyűlése.

Tizenhárom százalékra csökkent Baján a gyermek-halandóság.

Az Orsz. Stefánia Szövetség bajai fiókszövetsége most megtartott évi rendes, tisztújító közgyűlésén dr. Gonczlik Kálmán apátplebánus, elnök ismertette a fiókszövetség nemes és emberbaráti céljait.

Dr. vitéz Zákányi Andor jelentése

Az elnöki megnyitó után dr. vitéz Zákányi Andor, az anya- és csecsemővédő intézet vezető orvosa tartotta meg beszámolóját az intézet évtizedes működéséről. Rámutatott arra, hogy az intézet fennállása óta a csecsemő és a gyermek ápolás és gondozás terén, mely kedvező eredményeket sikerült elérni. A békebeli 20—22 százalékos csecsemő halandóságot, 13—15 százalékra csökkentették, az intézetben kezelt csecsemők halálozási arányszáma pedig 3—5 százalék.

Evente 1000 csecsemő és kisedő áll gondozásuk alatt. Orvosi tanácsadások száma évenként a 3000-t, a védőnői látogatások száma pedig a 7000-t is meghaladja.

Évenként kb. 9000—10000 liter tej kerül kiosztásra, ezenkívül 300 érb. szappan és ugyanannyi hintőpor, 35—40 teljes csecsemő kelengye.

Meleg szavakkal emlékezett meg a város th. bizottságáról mely a súlyos gazdasági helyzetre való tekintettel sem csökkentette anyagi támogatását.

Köszönet az odaadó munkatársaknak.

Hálás köszönetet mondott dr. Borbíró Ferencnek, ki mint az intézet védőnője fáradhatatlanul és nagy szeretettel dolgozott a kis védenceinek érdekében.

Hasonló elismeréssel adózott özvegy Miehits Józsefnének és Goldschmidt Zsigmondnának, akik mint a szociális bizottság tagjai — elismerésre méltó munkát fejtettek ki. — Végül köszönetet mondott dr. Gonczlik elnöknek azért az odaadó munkáért, melyet a Szövetség érdekében kifejtett. A közgyűlés a nevezetteknek jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg.

A vezetőorvos beszámolója után Bacscányi Józsefné, vezető védőnő ismertette az elmúlt év anya- és csecsemővédelmi munkáját, majd a pénztáros tett jelentést és betérjesztette a jövő évi költségvetési előirányzatot, melyet a közgyűlés elfogadott. A számvizsgáló bizottság jelentette, hogy a pénztár kezelését rendbenlévőnek találta.

Tisztújítás.

Ezután következett a tisztújítás. Védőnőkké egyhangú lelkesedéssel dr. Borbíró Ferencné, elnökke dr. Gonczlik Kálmánt, titkárrá Hosiicslavszky Dénesné választotta meg a közgyűlés. Igazgatósági tagok lettek: özvegy Michits Józsefné, Herr Ödönné, Goldschmidt

Zsigmondné, Szommer Józsefné és Novot Istvánné. A szociális bizottság tagjai: Fűredi Sándorné, Huszár Ferencné, Milkó Mátyásné, Weidinger Dezsőné és Vágó Rezsőné.

Tisztújítás után az elnök mind maga, mind a tisztikar nevében megköszönte az irántuk megnyilvánuló bizalmat és kérte a bizottság tagjait, hogy a Fiókszövetség munkájában hathatósan vegyék ki részüket. Ezzel az ülést véget ért.

HIREK.

— **Hivatalában a polgármester.**

Dr. Borbíró Ferenc polgármester betegségeből felgyógyulva a mai nappal ismét átvette a város hivatalos ügyeinek vezetését.

— **A Misszió közgyűlése.**

A bajai Misszió és a Lednyklab szerdán délután fél 6 órakor tartja ez idei munka évét bezáró közgyűlését. A közgyűlésen megjelenik a központ hírdője is.

— **Bajára jön a ferencesek erdélyi provinciájának tanulmányi felügyelője.**

E hónapban Bajára jön P. dr. Ferenc Vilmos az erdélyi ferences tartomány tanulmányi felügyelője, teológiai tanár és vajdahunyadi rendház főnöke, akit Romából küldenek a magyarországi Szent-Ferenc Rend Kapisztrán Tartománya valamennyi rendházának megvizsgálására. A vizitátor június 24-én és 25-én Baján tart vizsgálatot. Fogadtatására a bajai rendház ünnepélyesen készül s a programban a helyi III. Rend is részt vesz. Itt közöljük, hogy július 19-én Budapesten P. dr. Ferenc Vilmos vezetésével tartják meg a rendi nagy káptalant. Ekkor választják az új tartományfőnököket és eszközlik valamennyi zárdára vonatkozólag a személyi változásokat.

— **Ma tárgyalta a város a máthézi majoros bérletüggyét.**

A város pénzügyi bizottsága dr. Borbíró Ferenc polgármester elnöklésével ma délelőtt fél 11 órakor tartotta ülését a Máté-háza-pusztai I. és II. majorjának haszonbérlete ügyében. Az ülés referense dr. Reiser Antal gazdasági tanácsnok bejelentette, hogy Nehrlinger József csávolyi birtokos elmaradt bérlet-tartozását részben készpénzben, részben tengeriben akarja kiegyenlíteni.

— **Ma majd ön is rájön, mit tud az „Igméni”**

Alkalomadtán csak azt fogja használni.

— **Lopás.** Özv. Friedmann Miksós Kossuth Lajos-utca 9. sz. alatti lakos fejjelentést tett a rendőrségnek ismeretlen tettes ellen, aki előszobájának lezárt szekrényéből 110 pengőt elloplott. A rendőrség megindította a nyomozást.

Tennis a sportok sportja

Tenniszütők 8'50 pengőtől.

Tenniszlabdák.

Slazenger, Dunlop vagy S. M. labdák nagy raktára.

Tenniszütők teljes húrozási munkadíja P. 2'—

Lázár Lajosnál, Baja.

V
E
R
S
E
N
Y
Ü
T
Ö
K

T
E
N
N
I
S
C
I
P
Ö
K

— **A zedai polgári iskola tornaünnepélye.** Tegnap délután tartotta tornaünnepélyét a bajai zárda polgáriának négy párhuzamos osztálya. A hirtelen kerekedő zápor miatt az ünnepélyt majdnem másfél órai késéssel tudták megkezdeni, de a többszáz növendék tornabemutatója így is pompásan sikerült. A Himnusz után a négy osztály együttes gyakorlatai, majd az egyes osztályok külön bemutatói következtek. Legnagyobb hatást a magyar ruhás kislányok szép táncai kellették. Az ünnepséget a Híszkeggyel fejezték be.

— **Anyáknapja — Ünnepélyt rendez a belvárosi állami elemi népiskola tanulóiifjúsága ma délután öt órakor**

— **A grófkisasszony, Edgar Wallace regénye.** A bűnügyi regénynek és a romantikus szerelmi regénynek elemei keverednek egészen különös, eredeti ízzel és tartsással ebben a mindjárt kezdetben megragadó, érdekes regényben. Érdekes probléma izzik a regény hátterében, ez teszi rejtelmesse, egyre titokzatosabbá a humor színes szálaival átszőtt, könnyedén rohanó sorokat, míg végül az emberi jószág és szeretet meleg öröme önti el szívünket. Az élvezetes és felemelő hatású regény a Palladis Felpengős Seregnyéinek sorozatában jelent meg és Fekete Oszkár dr. fordította.

— **Megnyílt Udvardy-strandfürdő Bácsalmáson.** Megemlékeztünk már lapunkban, hogy Bácsalmáson az idén két fürdő épült. A Steiner féle idényfürdő megnyitására már beszámoltunk. — Urnapján nyitotta meg kapuit az Udvardy Sándor adóügyi tiszt tulajdonát képező Udvardy-strandfürdő, mely a Jókai Mór telepen 2000 négyzetméter területen fekszik. A vizet természetes sós forrás szolgáltatja, oly bőven, hogy a feleleges vízmennyiséget szilipákon keresztül vezetik a Kigyós patakba. A part természetekkel van kirakva a fenék pedig szürke dunai homokkal bőven fel van hintve. 1300 négyzetméter kvarcos homok veszi körül a fürdőt, ami nagyban emeli strand jellegét. A fürdő melletti pavilonban pedig állandóan cigányzenekar játszik. Így most két fürdővel rendelkezik Bácsalmás, ami csak a fejlődő kultúra jele, hiszen a tisztaság szerelme nem bálkánai vonás.

— **Működött a bicska Kicsá-volyban.** Tegnap délután a Fácán-utcában véres verekedés zajlott le. Pankovics Mihály és Mándics Gyula a bajai láposok már régóta haragos viszonyban voltak és a rossz viszony tegnap véres verekedéssé fajult. A két haragos alaposan megbicskázta egymást, sőt Mándics a békítőket Lehoezky Mihályt is megszurkálta. A sérülteket a mentők szállították el, a rúndórság pedig megindította az eljárást a verekedők ellen.

— **Szentiványi Béla rendezésében lezajlott „Tarka est”-ről a részletes ismeretlőt a legközelebbi számunkban közöljük.**

A serdülő ifjúságnak

adjunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy kis pohárrnyi természetes „**Ferenc József**” keserűit, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának, fűhűlő és leányoknál egyaránt, igen fontos eredményeket köszönhetünk. A gyermekklinikákon a **Ferenc József** vizet a kisdedek máhacs szűzszorulásánál és nagyobb gyermekek gyomorbélhurutjánál már régóta kitűnő sikerrel alkalmazzák.

MOZI.

Salamon Béla és kitűnő társulata Baján.

Páratlan szennzációnak ígérkezik a főváros legnépszerűbb komédiásának Salamon Belának és társulatának vendégjátéka. Ami jótéved, humor, groteszkiség ebben a ragyogó képes-ségű művészen van, ezer színű csillogással fog érvényre jutni ideai vendégjátékán.

Öt legjobb szerepét fogja eljátszani, ezer és ezer viccel hoz magával, te mérked tréfa, szalva bohózat szerepel műsorán, amelyekel a budapesti közönség előtt esteről estére, zsúfolt házak tomboló tapsa, és harsogó kacagás között játszott. Biztosan feledhetetlen estébe lesz része városunk közönségének, és az előjelekből ítélve zsúfolt ház fogja végig

kacagni és tapsolni Salamon Béla különleges egyéniségének ellenállhatatlan humorát.

A társulat tagjai közül Lengyel Géza, Bodo Ica, Bilicsi Tivadar, Bohófi Robert, Pappádi Sándor, Havas Sándor neveivel találkozhatunk, valamennyien a fővárosi kabaréinak kedvenc művészei.

Jegyeket elővételben már kapni az Uránia pénztárnál, P. 2. 150, 1/20, 80 és 50 filléres árban

SPORT.

Kimagasló eredményeket értek el az atléták a tegnapi versenyen.

A Bajai Turul SE. tegnapi országos versenyen a fővárosi és pécsi atléták mérték össze erőiket. A hatalmas felhőszakadás sokat rontott az eredményeseken, de így is van köztük több figyelemre méltó teljesítmény.

100 méter sifutás: Gyenes MTK 11. Lengyel PAC 11:1. Gulyás (Gyenes) BTSE 11:2.

400 méter sifutás: Verhőczy L. PEAC 51:4. Gyenes MTK 52:3. Kertész FTC 52:5. Gulyás BTSE 52:6.

800 méter sifutás: Albert, Törökves 2:04:4. Mayerböck FTC 2:05. Bártfay, Törökves 2:05.

1500 méter sifutás: Csaplár PEAC 4:12:8. Albert, Törökves SE

4:14:2. Csiky FTC 2:28.

5000 méter sifutás: Hernády, Törökves 16:14:2. Fischer MTK 16:14:4. Istvánffy PAC 16:20:8.

Magasugrás: Dávény PEAC 175, Józsa PEAC és Losonczy PEAC 170. (A várvavárt Bodossy sajnos nem jött.)

Távolugrás: Somogyi FTC 6:70, Somló FTC 6:76, Czáraki Törökves 6:26.

Hármasugrás: Somló FTC 13:60, Somogyi FTC 13:50, Hegedűs PEAC 12:46.

Súlydobás: Rákhely ARAK 13:8, Czáraki Törökves 11:80, Ledl Törökves 11:48.

Diszkoszvetés: Józsa PEAC 42:76, Regős MAFC 39, Dénes BTSE 35:17

Gerelyvetés: Apró SZAK 55:10, Rákhely ARAK 52:20, Kruppka MTK 48:02.

A négyszer száz méteres staféta: 1. MTK, 2. FTC és a 3. BTSE.

DVAC—BTSE 3:1 (2:1).

A Turul az első félidőben egyenlő ellenfelet volt.

Nagy érdeklődés mellett tegnap tartották meg Pécsen a DVAC—BTSE alosztályi döntőt. A Turul az első félidőben szépen küzdött és egyenlő ellenfelet volt, a másodikban a pécsiek határozottan jobbak voltak. Potyagóllal szerzi meg a vezetést a DVAC a 30. percben: Sertő mesziről ejtett labdáját Halmos öklölni akarja, de ne nem találja el és mögötte a hálóba csúsz Pár percre rá Schulek szabadrugását Grószdics kapus küti, Kovács résen van és a kapuba vágja. 1:1. A 40. percben Kesziér átadását Csirke értékesíti. 2:1. A Turul esatratának több nagy helyzet adódik, de eredmény nélkül.

Szünet után az iram alábbhagy, a bajaiak már nem bírják az iramot. A végeredményt Csirke állítja be szép góljával. A DVAC-ban Kántor, Sertő és Kesziér volt ki-váló, a Turulban Kámán, Koah és Hirsaun tündek ki.

Magyar pológyőzelem.

Magyarország—Csehszlovákia: 8:1. (2:0.)

A magyar fiúk állandó fölényben voltak és a eseh válogatott csai egy tisztelet gólt tudott beszorítani a magyar kapuba.

Az olaszok és a csehek közt dől el a futballvilágbajnokság.

Szabálytalan góllal győztek az olaszok az osztrákok ellen.

Olaszország—Ausztria 1:0 (1:0)

Az olaszok a spanyolokkal való het napos rettenetes küzdelem után is jobb kondícióban voltak kissé tán elbizakodott ellenfelükkel és az egész mérkőzés folyamata alatt jobbnak bizonyultak az osztrákoknál, ahíthnek a csatársora teljesen csődöt mondott a felzót talajon. A gólt Guaita jobbszélső szerelte.

URÁNIA

1934. évi június 6-án, szerdán

Filléres helyárrakkal a legnagyobb német—francia film-egyesülés óriás mesterműve

HANS ALBERS
grandiózus alakításával a

FEHÉR DÉMON

Az ópium élvezetének következményeit adja elő ez a 14 felv. dráma. A főszerepeit

Hans Albers, Gerda Maurus és Trude von Nole fogják alakítani

Cak tizenhat éven felülőknek

HIRADÓK

Csehszlovákia — Németország 3 : 1 (1 : 0)

A német csapat óriási lendületével szemben először nem talál magára a cseh együttes; később azonban fölénybe jutnak és Nejedlý három gólyat a németek csak eggyel tudják viszonzni.

Nyilatkozat.

Baján egyes sportemberek azt a hírt terjesztik, hogy dr. Henerár Imre szövetségi kapitány azt kérte a DnyLASZ-tól, hogy a BTSE-t ne vegye fel a pécsi első osztályba. Ez a híresztelés teljesen alaptalan és rosszhiszemű, mivel a szövetségi kapitány nem írt levelet Pécsre. Ellenben igaz az, hogy a szövetségi kapitány teljes erejével támogatja a BTSE kérését. A rágalmak ellen a szövetségi kapitány a fejfeletést megleszi, a pécsi főbírók utasítására is.

Laptulajdonos:

DR. KNEZY LENEK.

EGYSZERŰ ÉS DISZES CEMENTLAPOK

legszebb kivitelű

SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok legjutányosabb árban

Grünhut és Társa
tégla és cementárugyárában
BAJA.

Telefon: 169.

Saison cikkeink

Nyugagy vászon buzáttal
Táboriszek vászon buzáttal
Táboriagy sodrony fonattal
Káros táboriszek vászon buzáttal
Össz csukós kertiszék, asztal
Angol vesszőslye, pad, asztal
Gyermek sportkosci
Tavaszi, nyári játékok

UTRY gyártmányai

Erzsébet királyné-utca 38. szám.
Telefon 280. szám.

Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

Bakanek-Goldberger könyvnyomda!

Eladó szőlő.

A város közelében, az Ujbokodi országot mentén fekvő, (Vojnits Dániel-féle) 12.547 négyszögöl területű szőlő, teljes felszereléssel, rajta lévő teljesen jókarban tartott házzal, mely áll 3 szoba, konyha, présház és pincéből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
június 4-től június 10-ig
Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY ÜDÜN
gyógyszertára.

**Kerti murva
Dunakavics
Mész
Cement
Kőpor
Nádfonat
Szigetelő és
tetőpapir**

Legolcsóbb
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA
építkezési és tüzelőanyag
kereskedés
Mátvás király-ter 10.
Telefon 356

Minden igényt kielégítő

**Cementlapok,
Betonárúk,
Műkőművek,
Siremlékek,**

valamint beton és műkőművekhez az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI ÉS DELY

cementárugyárban,

Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.
Kedvező fizetési feltételek.
Gyártmányainkért szavatolunk.

Saját gyártmányu
**Jégszekrények
Ételszekrények
Ételborítók**

olcsón **UTRY-nál** kaphatók
Telefon 280. Erzsébet kir-u. 38.

**HIRDETÉSEKET FOLVÁSZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

Bakanek és Goldberger
könyvnyomdája
Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT REKLÁM IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

**Férfi öltönyök
Tavaszi kabátok**
legolcsóbban és legegészségszerűbben
C S A K
Máté Lajos uriszabónál

Árpád-utca 8 szám alatt készülnek.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Kikerés		Honnan?	Indulás		Hová?
óra	perc		óra	perc	
7	09	Gara	4	40	Hercegszántó
7	25	Ujdombovár	5	20	Gara
7	32	Hercegszántó	5	20	Bátaszék, Sárbovárd, Budapest
7	40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9	26	Pécs, Budapest	8	09	Ujdombovár, Sárbovárd, Budapest
13	25	Budapest, Sárbovárd, Bátaszék	10	11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13	48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9	50	Baja, Bátaszék, Pécs
14	33	Ujdombovár	14	03	Bátaszék, Ujdombovár
14	52	Pécs, Bátaszék, Baja	14	43	Hercegszántó
18	03	Gara	14	48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18	27	Hercegszántó	15	05	Gara
18	42	Bpest, Kiskunhalas	15	55	Bátaszék, Sárbovárd, Budapest
20	26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19	02	Bátaszék, Pécs, Sárbovárd, Budapest
21	44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20	43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22	58	Epest, Sárbovárd	21	59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest